

# Сеять кукурузу весь световой день!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 62 (199)

Вторник, 28 мая 1963 года

Цена 2 коп.

## При двухсменной работе

В колхозе «Вперед» на площади свыше 4 тысяч гектаров усилено руководство ночных сменами. Председатель закончен сев основной продовольственной культуры — пшеницы. Здесь организована двухсменная работа тракторных агрегатов. Производительность труда резко возросла.

Чтобы обеспечить работу техники своевременной подвозкой семян, горючесмазочными материалами, заканчивается посадка картофеля, идет сев кукурузы.

Т. ДЕРГАЧЕВ.

## На сев кукурузы!

СВОДКА  
О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ РАЙОНА  
НА 26 МАЯ 1963 ГОДА.

(В первой колонке цифр показан процент выполнения плана сева яровых, во второй — пшеницы, в третьей — картофеля, в четвертой — сева кукурузы в гектарах).

«Угольщик»	71,9	97,3	84,5	306
«Черкасовский»	68,1	94,8	82,2	260
«Бурлаковский»	58,1	96,2	63,7	24
«Зенковский»	66,1	100	83,3	210
«Луч»	74,7	100	80,0	156
«Плодопитомник»	87,0	—	100	—
«Безруковский»	64,5	100	62,5	268
«Сидоровский»	50,5	103	61,4	30,0
«Ильинский»	61,7	96,9	64,0	280
«Сосновский»	67,2	106,1	68,0	231
«Кузедеевский»	56,4	80,0	41,0	20
«Осинниковский»	60,4	126,6	68,5	174
«Партизан»	70,0	89,2	52,7	—
«Гаштагольский»	51,7	92,0	—	—
Колхоз «Вперед»	74,1	105,3	95	102
Колхоз им. Дмитрова	81,6	100	101	131
По управлению	67,9	98,3	71	2192

\*\*\*

Королева полей займет у нас около 24 тыс. га — лишь на 469 га больше, чем было в прошлом году. Потребность же в кормах увеличилась.

О чём говорят эти цифры? О том, что необходимо обеспечить высокий урожай — не менее 30 ц зелёной массы с каждого гектара. Опыт выращивания высоких урожаев есть. В прошлом году некоторые звенья собрали по 500-600 ц зелёной массы кукурузы с гектара. То был результат упорного труда, заботливого ухода за посевами.

В хозяйствах района 117 механизированных отрядов, а в них 115 звеньев, которые займутся возделыванием пропашных, в основном кукурузы. Первостепенная задача кукурузоводов — в сжатые сроки, качественно провести сев.

Есть ли у нас такие возможности? Да. Хозяйства имеют 174 кукурузосажалки. Если каждый день все агрегаты будут выполнять задание — засевать по 20 га, мы сумеем посеять всю кукурузу в короткий срок. Значит нужно

обеспечить работу сеялок весь световой день — в две смены. Скоростной сев не должен влиять на качество. Все поля предварительно нужно прокульттивировать, заборонить и выровнять, перед самым посевом опудрить семена гексахлораном.

В первые сроки должна быть высажена скороспелая кукуруза, чтобы получить початки.

Весь сев надо провести только квадратно-гнездовым способом, в каждое гнездо нужно высаживать по пять зерен на глубину до 8 см, во влажную землю. После посева обязательно требуется прикатка полей.

Все силы на сев кукурузы! Сегодня не должен простаивать ни один кукурузный агрегат! Специалистам нужно помочь отрегулировать их, обеспечить бесперебойную работу каждого звена. Засевать в день по 20 га кукурузы на агрегат, не меньше 3500 га по району — первостепенная задача кукурузоводов!

## На высоких скоростях

ПО 30—40 га В ДЕНЬ НА КУКУРУЗОСАЖАЛКУ

Полеводы совхоза «Ясная поляна» полным ходом ведут посадку «королевы полей». Хорошо подготовлена почва под эту культуру. Вовремя пришли влагу, Механизаторы продолжают соревнование за выполнение сменных

заданий. По такой земле трактористы ведут посевные агрегаты на высоких скоростях. Кукурузовод четвертой фермы Иван Набатов довел дневную выработку за смену до сорока гектаров при норме 12. На пер-

## ГЕРОЮ ВРУЧЕНА НАГРАДА

23 мая в Кремле на приеме, устроенном ЦК КПСС и Советским правительством в честь первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро, был оглашен Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза товарищу Фиделью Кастро Ру.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил товарищу Фиделью Кастро Ру орден Ленина и медаль «Золотая Звезда».



## Отстающих не должно быть

Совхоз «Кузедеевский» — прилегающее хозяйство. Поэтому весенний сев здесь начали почти на неделю позже других.

Добрая слава во втором отделении идет о механизаторах Ярославе Васильевиче Зарецком и Иване Курнивине, о Владимире Солдатове и Филиппе Тунько. Работая на обработке почвы и подготовке полей к посеву, они сменные нормы выполняют на 120 и больше процентов. В целом отделение близко к завершению плана посева зерновых.

На 82 процента выполнило задание по севу яровых четвертое отделение (управляющий т. Дударев). Здесь высокопроизводительного использования машин добились трактористы Навел Еремин, Емельян Бобко, Владимир Андриашкин, Вениамин Селезнев и Виктор Жижин.

В то же время значительно отстают с севом в пятом отделении (управляющий т. Вагнер). Здесь плохо организован труд техника, нередко простаивает. Не все тракторы работают в две смены. Это привело к тому, что отделение посевало всего 30 процентов зерновых. Медленно ведут полевые работы в шестом и седьмом отделениях.

И. ДЕРГАЧЕВ.  
инспектор-парторганизатор.

МЕХАНИЗАТОРЫ первого отделения совхоза «Сосновский» ведут сев кукурузы. Впереди — звено кандидата партии Ильи Никитовича Кравченко.

На снимке: (на переднем плане) фиксаторщик Ф. Я. Кульцев, машинист И. Н. Кравченко, тракторист Г. Ф. Едакин.

Фото В. Меренкова.

В четвертом отделении совхоза «Осинниковский» Федора Ивановича Плетнева знают как опытного механизатора. В его обязанности входит техническое обслуживание всех машин отделения. С этой работой он справляется успешно.

На снимке: мастер-наладчик четвертого отделения совхоза «Осинниковский» Ф. И. Плетнев ведет подготовку кукурузосажалки к севу.

Фото В. Меренкова.



# ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

В апреле в совхозе «Луч» ввели новую форму организации труда на полевых работах — механизированные отряды. Чтобы лучше вести воспитание людей, при них создали партийные группы. О том, как коммунисты борются за воспитание требовательности к себе у каждого рабочего, можно показать на примере работы паргруппы второго мехотряда, руководит которой тракторист Петр Петрович Нарубин.

С первых же шагов было правильно определено место партгруппы — она в ответе за все. Отсюда и коллектив стал воспитываться как бы на новой духовной волне, т. е. пробуждалось чувство хозяина, ответчика за дело. Это дало толчок к раскрытию резервов.

Как-то на собрании рабочих отряда, перед началом полевых работ зашел разговор об обязательствах по урожайности зерновых и пропашных. Многие высказа-

зали мнение: проведена большая подготовительная работа и норма — 120-140 процентов. Не есть основание пересмотреть ранее намеченные планы. Механизаторы решили на 847 гектарах собрать не менее 16 центнеров зерновых, а звено кукурузоводов, которое возглавляет Александр Дмитриевич Бледных, включилось во всесоюзное соревнование и борется за 500 центнеров зерновой массы на каждом из 222 гектаров.

Повседневно, настойчиво ведут механизаторы работу по выполнению обязательств. До двадцатого мая вывезли по 20 тонн перегноя на каждый гектар. Сейчас организовано ведут сев.

Коммунисты в своей работе с людьми поставили главной целью, чтобы не было ни одного механизатора, не выполняющего сменные нормы, ни единого случая брака. Первыми задали тон коммунисты Г. А. Киселев, Ф. И. Кириллов, ударник коммунистического тру-

да Н. М. Маркин. Их сменная норма — 120-140 процентов. Не отстали от них и механизаторы тт. Королев, Бледных, Сорокин.

Но, как говорят, не все шло гладко. Некоторые рабочие пытались жить по старинке: абы день прошел! Воспитывать таких людей нужно было всем коллективом. Партурецкая так и поступила. И вот тут-то механизаторы почувствовали себя еще больше в ответе за все, что делается в отряде, стали самими зоркими и придирчивыми контролерами.

Одно время учитель П. Казенов стал вышивать, запустил учет, нерегулярно заполнял доску показателей. Потребовали, чтобы он объяснился перед коллективом товарищей. Гневные, обличительные слова были не в бровь, а в глаз. Казенов попросил прощения и обещал, если оставят его в отряде, заслужитьуважение честным трудом.

Некоторые предлагали снять его с работы. Но коммунисты понимали, что не в этом главное. Человек провинился — значит есть и их недоработка. Надо воспитывать.

Сейчас в учете наведен порядок, рабочие после каждой смены знают, кто сколько сделал.

Однако в воспитательной работе партийная группа не всегда прибегает к такой мере, как обсуждение провинившихся на собраниях рабочих. Был такой случай.

У посевного агрегата поломалась сцепка. Пока исправляли, селянин Самарин и А. Казенов съездили на мотоцикле в соседнее село и выпили спиртного. К вечеру появилась «Минутка» (боевой листок), в которой селянников раскритиковали. Этого было достаточно. Люди осознали, что поступил неправильно, опозорили коллектив.

Агитатором в межотряде Федор Иванович Кириллов. «Свой человек», — говорят о нем рабочие. Он не говорит заученными фразами. В свободное от работы время ворует газету, приглашает послушать. Глядишь, а разговор уже перешел на дело в отряде. Кому как не ему, трактористу, виднее, где кроются резервы. После такой беседы люди и на деля смотрят по-другому.

Сейчас положение в межотряде хорошее. Зерновые посеяны с соблюдением всех агротехнических правил. На повестке дня сев кукурузы. Эту работу механизаторы решили закончить в самые сжатые сроки.

Д. ЦЫПНИН,

инспектор-парторганизатор.

## Идет комсомолия...

До всего есть дело нашим комсомольцам. Неугасаемый луч «Комсомольского проектора» проникает всюду — к передовикам, чтобы прославить их, в темные уголки, чтобы выявить недостатки и устранить их.

Вот приехали горожане. Хотят работать на селе. Их направляют в отряд «Минутка», в общественный отдел кадров. Валентина Долгина и Лидия Сорокина подробно расскажут приехавшим всю историю села, посвятят в события сегодняшнего дня, расскажут о перспективах развития села.

У отряда «Минутка» много работы. В дни сева члены его В. Паршицев — шофер, М. Бородецкий — тракторист и другие — ведут проверку, дождат ли временем механизаторы. Оказывается, не везде цеяют минуты, часы. Во втором отделении трактористы Валишевский и Калеватов пьянистовали, а трактор и сеялки стояли. По сигналу рейда провели собрание бригады, затем партсобрание. Простой техники отнесли за счет виновных, решением партсобрания В. Валишевский исключен из партии, Калеватову обявлен выговор.

В четвертом отделении комсомольцы обнаружили непроизводительное использование техники. Тракториста т. Нетцева часто отрывали от полевых работ, посыпали отвезти молоко в город, хотя в отделении есть три автомашины. Были случаи, когда агрегаты не давали работы: выполнил тракторист задание — и делать нечего.

Сигнал был услышан — теперь агрегаты загружены работой круглые сутки.

Узнали комсомольцы, что совхозу не хватает семенного картофеля, и немедля пошли к людям, рассказали о создавшейся обстановке. На следующий день поступили первые тонны картофеля, а сейчас совхоз уже закупил более 60 тонн семян.

Много забот у отряда «Бережливых». Комсомольцы узнали, что не все положенные концентраты доходят до скота. Проверили. Шесть мешков концентратов украд скотник И. Анучин. Через органы милиции привлекли к ответственности. Прекратились после этого случаи разбазаривания коров в Калиновке, Учуле и Калмыковке.

А что делается по снижению затрат на производство центнера молока, мяса? Александр Чирцов и Виктор Шабалин не задолго до перевода скота в

летние лагери провели проверку, все ли готово, все ли будет механизировано. Кое-где не было завершено строительство на весах для скота в лагерях, на дойку часть скота гоняли в зимние дворы. Теперь навесы строят, в восьми бригадах установлены «елочки».

Прослышили «бережливые», что еще в марте совхоз выплатил штраф молзаводу в 132 рубля за повышенную кислотность молока. Факт возмутительный!

По настоящию «бережливых» кое-кого за халатность освободили от работы, виновники возместили убыток. Сейчас, прежде чем отправить молоко на сливной пункт, его охлаждают в холодильниках.

Есть в совхозе и молодежный отряд, который работает под лозунгом: «Все должно быть прекрасно!». Он провел большую работу по озеленению сел, организовал семь воскресенников по посадке деревьев и кустарников. В Сосновке озеленили территорию Дома культуры и улицу от МТФ до автобусной остановки, в Михайловке и Суворовке усадьбы клубов, в Пушкино усадьбы клуба

### Заметки секретаря комитета ВЛКСМ

и медпункта. По инициативе комсомольцев в работе по озеленению и наведению порядка в селах включились школьники, депутаты сельсовета, домохозяйки.

Этот отряд организовал на общественных началах распространение книг в каждой бригаде, в Сосновском клубе работают книжный киоск.

Есть агитбригада, которая ездит по полям, выпускает агитлистки. Отряд взял под контроль всю спортивную работу. Во всех бригадах соорудили спортивные площадки, есть волейбольные сетки, мячи, физкультурная форма. Спортивные соревнования пройдут со спортивными союзами совхозов «Ильинский» и «Безруковский».

Много дел у комсомольцев. Все их заботит, беспокоит. До всего им есть дело. Комсомольцы охотно берутся за любое мероприятие, так как они видят — в этом доля их труда по осуществлению задач, поставленных XXII съездом Коммунистической партии.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
совхоза «Сосновский».

## Хороший помощник

У боевого листка, что вывешивается на самом видном месте полевого стана шестого отделения совхоза «Сосновский», всегда оживленно.

Свободные от работы механизаторы обсуждают каждый материал, помещенный в свежем номере листка. Вот заметка о трактористе Александре Шабалине. Механизаторы помнят — на севе гороха он выполнил до двух норм в смену, высокопроизводительно использует агрегат, заканчивая сев пшеницы.

— Трактор у него работает как часы, — замечает один.

— Александр заботится не только о тракторе. Он сам следит за сеялками и поэтому без аварий работает на высоких скоростях, — поясняет второй, — такой и на севе кукурузы не допустит неровности рядков, тем более огрехов!

Тепло отзываются товарищи о своих передовиках

Н. Миняеве и Н. Пивоварове, которые ежесменно выполняют нормы на 110—130 процентов. Каждому хочется трудиться так же.

Учетчик Н. Боганина и завклубом П. Лисогорова в сатирическом уголке покритиковали нерадивых механизаторов А. Плотникова и И. Дуплинского. Первый наехал трактором на культиватор, второй изломал катки.

— На Плотникова подействовала критика, — переговариваются трактористы, — восстановил культиватор за свой счет, а Дуплинский и в ус не дует. Хотелось бы, чтоб и он исправил поломку.

Боевой листок на полевом стане — хороший помощник в организации труда, в производительном использовании техники, в укреплении дисциплины механизаторов. Он способствует быстрому и качественному проведению сева, подготовке и уходу за пропашными.

М. КОЙДЕНКО.



## ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

На десятки тысяч километров пролегла государственная граница Советского Союза. Днем и ночью на всем ее протяжении неусыпно несут свою славную боевую службу мужественные люди с горячими сердцами и зоркими глазами — пограничники Страны Советов.

Сорок пять лет назад, 28 мая 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. Эта дата ежегодно отмечается в нашей стране как День пограничника.

Созданные и воспитанные Коммунистической партией, советские пограничники прошли славный боевой путь. Вся история пограничных войск — живое и волнующее свидетельство пламенного патриотизма и беспрепятственной верности делу коммунизма.

Часовые советских границ задержали и обезвредили тысячи вражеских лазутчиков, сорвали многие коварные замыслы империалистических разведок. Благодаря неустанный заботе Коммунистической партии и Советского правительства пограничники имеют все необходимое для надежной охраны рубежей нашей Отчизны.

Единодушно одобряя исторические решения XXII съезда

КПСС, новую Программу партии, отважные воины делают все для того, чтобы идти в первых рядах строителей и защитников коммунизма. Они совершают свое боевое мастерство, добиваются больших успехов в службе и учебе. Расширяется число отличников, мастеров службы, классных специалистов, становится все больше отличных застав, кораблей, пограничных отрядов.

Границы СССР охраняют весь народ. Все более крепнут связи пограничников с населением. В пограничных районах действуют добровольные народные дружины, как их называют — вторые заставы, отряды юных друзей пограничников.

В. И. Ленин в беседе с первым военным комиссаром пограничий П. Ф. Федотовым говорил, что еще не одно десятилетие придется охранять советские границы от проникновения мировой буржуазии. Претворяя в жизнь ленинские заветы, верные славным боевым традициям, советские пограничники всегда начеку, они проявляют неослабную бдительность, надежно охраняют созидательный труд советского народа — строителя коммунизма.

# ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

В апреле в совхозе «Луч» ввели новую форму организации труда на полевых работах — механизированные отряды. Чтобы лучше вести воспитание людей, при них создали партийные группы. О том, как коммунисты борются за воспитание требовательности к себе у каждого рабочего, можно показать на примере работы паргруппы второго мехотряда, руководит которой тракторист Петр Петрович Нарубин.

С первых же шагов было правильно определено место партгруппы — она в ответе за все. Отсюда и коллектив стал воспитываться как бы на новой духовной волне, т. е. пробуждалось чувство хозяина, ответчика за дело. Это дало толчок к раскрытию резервов.

Как-то на собрании рабочих отряда, перед началом полевых работ зашел разговор об обязательствах по урожайности зерновых и пропашных. Многие высказа-

зали мнение: проведена большая подготовительная работа и есть основание пересмотреть ранее намеченные планы. Механизаторы решили на 847 гектарах собрать не менее 16 центнеров зерновых, а звено кукурузоводов, которое возглавляет Александр Дмитриевич Бледных, включилось во всесоюзное соревнование и борется за 500 центнеров зерновой массы на каждом из 222 гектаров.

Повседневно, настойчиво ведут механизаторы работу по выполнению обязательств. До двадцатого мая вывезли по 20 тонн перегноя на каждый гектар. Сейчас организованно ведут сев.

Коммунисты в своей работе с людьми поставили главной целью, чтобы не было ни одного механизатора, не выполняющего сменные нормы, ни единого случая брака. Первыми задали тон коммунисты Г. А. Киселев, Ф. И. Кириллов, ударник коммунистического тру-

да Н. М. Маркин. Их сменная норма — 120-140 процентов. Не отстали от них и механизаторы тт. Королев, Бледных, Сорокин.

Но, как говорят, не все шло гладко. Некоторые рабочие пытались жить по старинке: абы день прошел! Воспитывать таких людей нужно было всем коллективом. Партурщица так и поступила. И вот тут-то механизаторы почувствовали себя еще больше в ответе за все, что делается в отряде, стали самыми зоркими и придирчивыми контролерами.

Одно время учтчик П. Казенов стал выписывать, запускал учет, нерегулярно заполнял доску показателей. Потребовали, чтобы он объяснился перед коллективом товарищей. Гневные, обличительные слова были не в бровь, а в глаз. Казенов попросил прощения и обещал, если оставят его в отряде, заслужитьуважение честным трудом.

Некоторые предлагали снять его с работы. Но коммунисты понимали, что не в этом главное. Человек провинился — значит есть и их недоработка. Надо воспитывать.

Сейчас в учете наведен порядок, рабочие после каждой смены знают, кто сколько сделал.

Однако в воспитательной работе партийная группа не всегда прибегает к такой мере, как обсуждение провинившихся на собраниях рабочих. Был такой случай. У посевного агрегата поломалась сцепка. Пока исправляли, селянчики Самарин и А. Казенов съездили на мотоцикле в соседнее село и выписали спиртного. К вечеру появилась «Минутка» (боевой листок), в которой селянчики раскритиковали. Этого было достаточно. Люди осознали, что поступил неправильно, опозорили коллектив.

## ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПАРТГРУППЫ МЕХОТРЯДА

Агитатором в мехотряде Федор Иванович Кириллов. «Свой человек», — говорят о нем рабочие. Он не говорит заученными фразами. В свободное от работы время ворует газету, пригласит послушать. Глядишь, а разговор уже перешел на дело в отряде. Кому как не ему, трактористу, виднее, где кроются резервы. После такой беседы люди и на деля смотрят по-другому.

Сейчас положение в мехотряде хорошее. Зерновые посеяны с соблюдением всех агротехнических правил. На повестке дня сев кукурузы. Эту работу механизаторы решили закончить в самые сжатые сроки.

Д. ЦЫПНИН,

инспектор-парторганизатор.

## Идет комсомолия...

До всего есть дело нашим комсомольцам. Неугасаемый луч «Комсомольского проектора» проникает всюду — к передовикам, чтобы прославить их, в темные уголки, чтобы выявить недостатки и устранить их.

Вот приехали горожане. Хотят работать на селе. Их направляют в отряд «Минутка», в общественный отдел кадров.

Валентина Долгина и Лидия Сорокина подробно рассказывают приехавшим всю историю села, посвятят в события сегодняшнего дня, расскажут о перспективах развития села.

У отряда «Минутка» много работы. В дни сева члены его В. Паршинцев — шофер, М. Бородецкий — тракторист и другие — ведут проверку, дождат ли временем механизаторы. Оказывается, не везде цеяют минуты, часы. Во втором отделении трактористы Валишевский и Калеватов пьяницали, а трактор и сеялки стояли. По сигналу рейда провели собрание бригады, затем партсобрание. Простой техники отнесли за счет виновных, решением партсобрания В. Валишевский исключен из партии. Калеватову объявлен выговор.

В четвертом отделении комсомольцы обнаружили непроизводительное использование техники. Тракториста т. Нетцева часто отрывали от полевых работ, посыпали отвезти молоко в город, хотя в отделении есть три автомашины. Были случаи, когда агрегатам не давали работы: выполнит тракторист задание — и делать нечего.

Сигнал был услышан — теперь агрегаты загружены работой круглые сутки.

Узнали комсомольцы, что совхозу не хватает семенного картофеля, и немедля пошли к людям, рассказали о создавшейся обстановке. На следующий день поступили первые тонны картофеля, а сейчас совхоз уже закупил более 60 тонн семян.

Много забот у отряда «Бережливых». Комсомольцы узнали, что не все положенные концентраты доходят до скота. Проверили. Шесть мешков концентратов украд скотник И. Анучин. Через органы милиции привлекли к ответственности. Прекратились после этого случаи разбазаривания коров в Калиновке, Учуле и Калмыковке.

А что делается по снижению затрат на производство центнера молока, мяса? Александр Чирцов и Виктор Шабалин не задолго до перевода скота в

летние лагери провели проверку, все ли готово, все ли будет механизировано. Кое-где не было завершено строительство на весов для скота в лагерях, на дойку часть скота гоняли в зимние дворы. Теперь навесы строят, в восьми бригадах установлены «елочки».

Прослышили «бережливые», что еще в марте совхоз выплатил штраф молзаводу в 132 рубля за повышенную кислотность молока. Факт возмутительный!

По настоящему «бережливых» кое-кого за халатность освободили от работы, виновники возместили убыток. Сейчас, прежде чем отправить молоко на сливной пункт, его охлаждают в холодильниках.

Есть в совхозе и молодежный отряд, который работает под лозунгом: «Все должно быть прекрасно!». Он провел большую работу по озеленению сел, организовал семь воскресников по посадке деревьев и кустарников. В Сосновке озеленили территорию Дома культуры и улицу от МТФ до автобусной остановки, в Михайловке и Суворовке усадьбы клубов, в Пушкино усадьбы клубов.

У боевого листка, что вывешивается на самом видном месте полевого стана шестого отделения совхоза «Сосновский», всегда оживленно.

Свободные от работы механизаторы обсуждают каждый материал, помещенный в свежем номере листка. Вот заметка о трактористе Александре Шабалине. Механизаторы помнят — на севе гороха он выполнил до двух норм в смену, высокопроизводительно использует агрегат, заканчивая сев шинами.

— Трактор у него работает как часы, — замечает один.

— Александр заботится не только о тракторе. Он сам следит за сеялками и поэтому без аварий работает на высоких скоростях, — поясняет второй, — такой и на севе кукурузы не допустит неровности рядков, тем более огрехов!

Тепло отзываются товарищи о своих передовиках

### Заметки секретаря комитета ВЛКСМ

и медпункта. По инициативе комсомольцев в работе по озеленению и наведению порядка в селах включились школьники, депутаты сельсовета, домохозяйки.

Этот отряд организовал на общественных началах распространение книг в каждой бригаде, в Сосновском клубе работает книжный киоск.

Есть агитбригада, которая ездит по полям, выпускает агитлистки. Отряд взял под контроль всю спортивную работу. Во всех бригадах соорудили спортивные площадки, есть волейбольные сетки, мячи, физкультурная форма. Спортивные соревнования пройдут со спортивными союзами совхозов «Ильинский» и «Безруковский».

Много дел у комсомольцев. Все их заботит, беспокоит. До всего им есть дело. Комсомольцы охотно берутся за любое мероприятие, так как они видят — в этом доля их труда по осуществлению задач, поставленных XXII съездом Коммунистической партии.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
совхоза «Сосновский».

## Хороший помощник

Н. Миняеве и Н. Пивоварове, которые ежесменно выполняют нормы на 110—130 процентов. Каждому хочется трудиться так же.

Учетчик Н. Боганина и завклубом П. Лисогорова в сатирическом уголке покритиковали нерадивых механизаторов А. Плотникова и И. Дуплинского. Первый наехал трактором на культиватор, второй изломал катки.

— На Плотникова подействовала критика, — переговариваются трактористы, — восстановил культиватор за свой счет, а Дуплинский и в ус не дует. Хотелось бы, чтоб и он исправил поломку.

Боевой листок на полевом стане — хороший помощник в организации труда, в производительном использовании техники, в укреплении дисциплины механизаторов. Он способствует быстрому и качественному проведению сева, подготовке и уходу за пропашными.

М. КОЙДЕНКО.

На десятки тысяч километров пролегла государственная граница Советского Союза. Днем и ночью на всем ее протяжении неусыпно несут свою славную боевую службу мужественные люди с горячими сердцами и зоркими глазами — пограничники Страны Советов.

Сорок пять лет назад, 28 мая 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. Эта дата ежегодно отмечается в нашей стране как День пограничника.

Созданные и воспитанные Коммунистической партией, советские пограничники прошли славный боевой путь. Вся история пограничных войск — живое и волнующее свидетельство пламенного патриотизма и беспрепятственной верности делу коммунизма.

Часовые советских границ задержали и обезвредили тысячи вражеских лазутчиков, сорвали многие коварные замыслы империалистических разведок. Благодаря неустанный заботе Коммунистической партии и Советского правительства пограничники имеют все необходимое для надежной охраны рубежей нашей Отчизны.

Единодушно одобряя исторические решения XXII съезда

КПСС, новую Программу партии, отважные воины делают все для того, чтобы идти в первых рядах строителей и защитников коммунизма. Они совершают свое боевое мастерство, добиваются больших успехов в службе и учебе. Расширяется число отличников, мастеров службы, классных специалистов, становится все больше отличных застав, кораблей, пограничных отрядов.

Границы СССР охраняют весь народ. Все более крепнут связи пограничников с населением. В пограничных районах действуют добровольные народные дружины, как их называют — вторые заставы, отряды юных друзей пограничников.

В. И. Ленин в беседе с первым военным комиссаром пограничий П. Ф. Федотовым говорил, что еще не одно десятилетие придется охранять советские границы от проникновения мировой буржуазии. Претворяя в жизнь ленинские заветы, верные славным боевым традициям, советские пограничники всегда начеку, они проявляют неослабную бдительность, надежно охраняют созидательный труд советского народа — строителя коммунизма.



## ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

# Отклик — во всем мире

## СССР ВЕРЕН ДОЛГУ

Отчеты о грандиозном митинге советско-кубинской дружбы в Москве занимали центральное место в печати ГДР. Газеты подробно изложили речи товарищей Н. С. Хрущева и Фиделя Кастро. «Трибюне» и «Нейе цайт» в заголовках отмечают: «Премьер-министр Хрущев: Кубинская революция знаменует собой зарю новой жизни на американском континенте».

Как подчеркивает «Нейес-Дейчланд», убедительным предупреждением всем империалистическим авантюристам произошло выступление главы Советского правительства, который предостерег, что если правительство США не будет твердо следовать достигнутой договоренности и пойдет на обострение обстановки, то Советский Союз должен будет выполнить свой интернациональный долг, свои обязательства перед братским кубинским народом и прийти к нему на помощь. (ТАСС).

## Навеки вместе

Грандиозная манифестация советско-кубинской дружбы, яркая демонстрация международной пролетарской солидарности — так чехословацкая печать характеризует состоявшийся в Москве митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Куба. Сообщения о митинге и подписании советско-кубинского заявления, о присвоении Фидели Кастро звания Героя Советского Союза являются главной темой всех газет. «Руде право» опубликовала полные тексты речей товарищей И. С. Хрущева и Фиделя Кастро, другие газеты напечатали подробные выдержки из них.

И. С. Хрущев, — пишет «Руде право», — предостерег империалистов от опасных авантюристов. Мы не позволим им играть

судьбами народов», «Грандиозная манифестация советско-кубинской дружбы в Москве, — пишет газета «Праце», — явилась кульминацией событием вчерашнего дня. Советский Союз всегда был и всегда будет вместе с Кубой».

Газета «Земедельские новинки», отмечая теплоту и сердечность, с какими москвичи и весь советский народ принимали вождя революционной Кубы, подчеркивает, что «история еще не знала примера такой солидарности».

## В центре внимания

Японские газеты на видных местах поместили сообщения о выступлении И. С. Хрущева и Фиделя Кастро на митинге дружбы между народами Советского Союза и Республики Куба.

В заголовках к сообщениям газеты подчеркивают: «Если американские империалисты будут вновь угрожать Кубе, Советский Союз решительно встанет на ее защиту» («Санкэй симбун»), «Извая агрессия США в отношении Кубы вызовет еще большую опасность, чем в прошлом году» («Нихон Кэйдзай»).

Газеты выделяют то место в речи И. С. Хрущева, где он заявил, что если США нарушают свои обещания не нападать на Кубу, мир окажется перед лицом еще большей опасности, чем в прошлом году. Хрущев подчеркнул, пишут газеты, что в этом случае СССР выполнит свой интернациональный долг и придет на помощь братскому кубинскому народу. (ТАСС).

## ПОЧТА «Сельской працы»

### Ниже возможностей

Добросовестное отношение к делу — ключ к успеху. Вот пример: Во второй бригаде первого отделения совхоза «Партизан», где бригадир т. Тюкалов, до выгона скота на пастьбища надавали за пятидневку по 20,3 кг молока от коровы.

Перевели скот на пастьбу, да еще на круглосуточную, и получили за пять дней уже по 32 кг. Рост надоев продолжается.

Б. ШУМКОВ,  
бухгалтер первого отделения  
совхоза «Партизан».

### Короткие сигналы

Нет настоящей заботы о людях во втором отделении совхоза «Черкасовский». На весь поселок Кильчигиз пробурена одна скважина. Насос, установленный на ней, не обеспечивает водой в потребном количестве население и животноводческие помещения. Приходится пить воду из грязной речки.

Несколько лет планируется строительство детских яслей, но все это остается на бумаге.

В поселке есть пекарня. Однако хлеб возим из Терентьевска.

Медпункт расположен в неприспособленном помещении. Здесь очень тесно, зимой холодно. Раздеться для осмотра нельзя.

Все эти недостатки можно устранить.

НИКИФОРОВ,  
селькор.

Клуб в поселке Южном (совхоз им. Куйбышева) расположен в ветхом помещении. Но так как нет лучшего, можно и в этом кое-что организовывать. Например, потанцевать, поиграть в шашки, шахматы, домино, почитать газеты, журналы.

Однако и такой возможности мы лишились. Дело в том, что бригадир участка И. С. Дрынин приказал технике не открывать клуб. Вот мы и ходим вокруг да около, а попасть в «очаг культуры» не можем.

В декабре прошлого года начато строительство нового клуба, осталось только подвести фундамент. Но стойка «заморожена», ничего там не делается. А нам, молодежи, со временем негде провести свободное от работы время.

Ю. РОЖНЕВ, Л. СИДОРОВА, Ю. НОВОСЕЛОВ, В. САФОНОВА.

### Не калечьте детей!

Большинство родителей понимает, как важно воспитать хорошего человека для нашего общества. Понимают это и родители Стасика К. Однако воспитанием своего сына совершенно не занимаются. 12-летний, он вот уже четыре года курит. Никотин оказал свое действие на организм ребенка. Вид у него нездоровий, при разговоре Стасик задыхается.

У мальчика бывает такая жажда к курению, что он идет

на воровство. В квартире П. Немца Стасик взял деньги, а у старика Нарубина — спички. Часто мальчик ночует в кочегарке, пропускает уроки.

Безнадзорны братья Вова и Лена Е. Не пора ли родителям подумать о будущем своих детей? А общественности совхоза «Луч», где живут эти дети, надо сказать таким папашам и мамашам свое веское слово.

В. ИЗОСИМОВ,  
рабочий совхоза «Луч».

# Отовсюду

♦ В Советском Союзе действует около 250 домостроительных предприятий. Мощность одного лишь Первого Московского комбината — самого крупного в стране — до полумиллиона квадратных метров жилой площади в год. Передовому опыту этих предприятий будет посвящена большая выставка в Ленинграде.

♦ Близ Воткинского гидроузла началось сооружение текстильного комбината, новое предприятие будет выпускать 89 миллионов метров штапельных тканей в год.

♦ Первая партия экспериментальных зеркальных гелио рефлекторов, предназначенных для концентрации солнечных лучей в направленном луче, изготовлена в научно-исследовательском институте Казахстана. Получаемый с помощью таких гелио рефлекторов солнечный «концентрат» используется учеными для кратковременного облучения семян пшеницы, кукурузы, овощей и ряда других сельскохозяйственных культур с целью повышения их жизнеспособности. Нынешним летом намечается также испытать его эффективность в животноводстве.

♦ Началось заполнение Южносаханского водохранилища — крупнейшего на юге Узбекистана. За первые дни здесь накоплено около ста миллионов кубометров воды, в июне ее будет в полтора раза больше. Форсируется прокладка магистрального канала, по которому воды искусственного моря пойдут на целину. На Бешкентском массиве Ширабадской степи готовится оросительная сеть для полива трех тысяч гектаров освиваемых в этом году земель.

♦ Все директора совхозов и выше девяноста процентов председателей колхозов Киргизии имеют высшее или среднее специальное образование. В каждом земледельческом хозяйстве республики работает в среднем 13 дипломированных специалистов.

♦ Первую партию плугов «Пахарь», предназначенных для глубокой пахоты, выпустил Барнаульский завод «Алтайсельмаш». Хлеборобам Целинного края отправлено 200 таких машин.

♦ В Оренбурге закончилась работа республиканских двухнедельных курсов по подготовке инструкторов-стригальщиков овец. С передовым методом оренбургских мастеров стрижки познакомились более 100 представителей Башкирии, Татарии, Волгоградской, Саратовской, Читинской и других областей и республик России.

♦ К концу семилетки выпуск станков в Литве возрастет в полтора раза. Промышленность республики специализируется главным образом на производстве высокоточных прецизионных станков. Сейчас станкостроительные предприятия республики реконструируются и обогащаются термо-констанционными цехами. Это даст возможность в ближайшие годы полностью обеспечить станками часовую промышленность страны и значительно расширить их производство для приборостроения.

♦ Героем путини на Охотском побережье стал экипаж малого сейнера артели имени Ленина, руководимый молодым капитаном Федором Рябининым. Он добыл 3500 центнеров рыбы и первым завершил годовое задание.

♦ На Братском море решено построить дом отдыха ВЦСПС. В его уютных коттеджах из соснового бруса будет выше 100 комфортабельных номеров на одного-два человека. Здравница примет первых отдыхающих в следующем году.

♦ Прошли теплые дожди в Винницкой области. В лесах и на лугах появилось множество цветов. Начался сбор ландышей — ценного для медицины сырья. На склады уже поступили тысячи килограммов цветов и листьев этих душистых растений. В ближайшие дни начнется сбор и другого лекарственного сырья. В сбор цветов и трав активно включились пионеры и школьники.

(ТАСС.)

## Путь к изобилию

В ЕСНА пятого года семилетки отмечена дальнейшим совершенствованием структуры посевов, интенсивным использованием земель. Этой важной проблеме посвящена большая экспозиция, открывшаяся в павильоне Российской Федерации на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Ее материалы — убедительное свидетельство правильности пути, на который стало наше земледелие. Насыщение севооборотов ценностями высокороджайными культурами, такими, как кукуруза, горох, сахарная свекла и другие — вот залог успехов в создании изобилия продуктов.

Для многих хозяйств хорошим примером в работе служит опыт совхоза «Петровский» Липецкой области. На выставке показана схематическая карта полей этого совхоза за 1953, 1961 и 1963 годы. Отчетливо видно, как одни цвета вытесняют другие: как расширяют и завоевывают новые территории высокопродуктивные растения. Если в 1953 году зерновые занимали в хозяйстве чуть больше 40 процентов пашни, то через десять лет их удель-

з, зерновые, бобовые, сахарную свеклу — под культуры, которые раньше хозяйство не выращивало. Они вытеснили овес, травы, чистые пары.

Интересен опыт известного в стране совхоза «Гигант» Ростовской области. Его коллектив хорошо использует могучую силу новой структуры посевов, широко внедряет передовые методы. На всей площади сев зерновых проводится только сортовыми семенами. Около половины полей озимого клина заняты сильными пшеницами. Знаменитая пшеница «безостая-1» дала в прошлом году почти по 35 центнеров зерна с каждого из 21 тысячи гектаров, а на площади 9,7 тысячи гектаров — по 44 центнера.

На полевых работах в хозяйстве широко используются мощные тракторы «С-80» и «С-100». Вспашка, выравнивание и прикатывание почвы проводится комбинированными пахотными агрегатами.

Экспозиция отражает достижения и многих других хозяйств страны. Их опыт интенсивного использования земли — хорошая школа для хлеборобов.

г. Москва.  
(Корр. ТАСС.)

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 1-72 (вторая города); зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 0-19 (вторая города); отв. секретарь — 0-19 два звонка (вторая города); отдел культуры, быта и писем трудящихся 1-97 (вторая города).

ОП06516

Типография г. Новокузнецка.

Заказ 6668, тир. 6200.